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IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE O ŠKOLE 
 

NÁZEV A ADRESA ŠKOLY: 

Mateřská škola Slavonice 

Brněnská 200, 378 81 Slavonice 

Telefon: 384 493 118 

www.msslavonice.cz  

ŘEDITELKA ŠKOLY:  

Mgr. Marcela Špringerová 

PRÁVNÍ FORMA: 

Od 1.1. 1998 je škola v právní subjektivitě  

Příspěvková organizace města 

ZŘIZOVATEL: 

Město Slavonice 

Adresa: Městský úřad, Horní náměstí 525, 378 81 Slavonice 

ZAŘAZENÍ DO SÍTĚ ŠKOL, PŘEDŠKOLNÍCH A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ: 

První zařazení: 12.3. 1996 

Poslední zařazení:   1.7. 2001 

ÚZEMNÍ OBVOD OBCE – SPÁDOVÝ OBVOD MATEŘSKÉ ŠKOLY: 

MŠ slouží potřebám dětí z města Slavonice a spádových obcí, vycházíme vstříc rovněž 

žádostem rodičů dětí z jiných regionů (např. přechodně žijícím ve Slavonicích a okolí). 

 

Spádové obce: Mutišov, Vlastkovec, Maříž, Stálkov 

CHARAKTERISTIKA ŠKOLY: 

Budova mateřské školy je umístěna v klidné okrajové části města. Kapacita školy je 120 dětí. 

Vnitřní prostory tvoří šest tříd, hygienické zázemí pro děti a pedagogy, tři výdejny stravy, 

kabinety pro ukládání pomůcek a provozní blok se školní jídelnou, kancelářemi, sborovnou 

a zázemím pro provozní zaměstnance. Součástí budovy je plynová kotelna. Třídy jsou světlé, 

dostatečně prostorné a zařízené standardním nábytkem vhodným pro předškolní zařízení. 

Snažíme se o přiměřenou estetickou úroveň, funkčnost vybavení a bezpečnost, ale jde nám také 

o vytvoření dostatečně podnětného prostředí.  

Školu obklopuje rozlehlá zahrada, na které jsou vzrostlé stromy, poskytující příjemné prostředí 

a stín v horkých letních měsících. Je vybavena mobiliářem ke hře a rozvoji fyzické zdatnosti, 

obratnosti a zručnosti dětí. Bylinková zahrádka a „babiččin záhon“ podporují prožitkové učení 

a aktivní zapojení dětí v péči o květiny a bylinky, poskytují příležitost k poznávání hmyzu 

a dalších drobných obyvatel zahrady.  

http://www.msslavonice.cz/


Učení venku, v přírodě přináší uspokojení základních potřeb dětí. Nejmladší děti využívají 

zejména školní zahradu a blízké okolí školy, ti starší své aktivity často realizují 

na Naučné přírodovědné stezce Mateřské školy Slavonice. Příroda nám nabízí mnoho podnětů 

ke hře, pozorování, experimentování, k tvořivým a pohybovým činnostem, k dobrodružnému 

objevování. Přirozenou cestou napomáhá rozvíjet dětskou osobnost, dovednosti, smysly. 

ZPRACOVATELÉ PROGRAMU: 

Ve spolupráci s kolektivem MŠ zpracovala zástupkyně ředitelky. 

PLATNOST DOKUMENTU: 

Od 1. září 2008 

Aktualizace údajů ŠVP probíhá vždy do konce měsíce září příslušného školního roku, zásadní 

změny doplňujeme dle potřeby také v jeho průběhu. 

Některé oblasti vzdělávání a možností rozvoje dítěte podrobněji rozpracováváme v přílohách 

ŠVP, tyto přílohy jsou nedílnou součástí programu, proto jsou také podle potřeby doplňovány 

o aktuální informace.  

 

 

  
 

 

Průměrný učitel vypráví. Dobrý učitel vysvětluje. Výborný učitel ukazuje.  

Nejlepší učitel inspiruje. (Charles Farrar Browne) 

 

 

POSLEDNÍ AKTUALIZACE: 

Září 2023 

 



HISTORIE V DATECH 

Historie I. mateřské školy  

19. října 1900 

První zmínka o zřízení mateřské školy v našem městě byla nalezena v dokumentu Císařsko-

královské zemské školní rady uloženém ve státním archivu v Jindřichově Hradci. Jde 

o dokument ze dne 19.10. 1900, ve kterém je schváleno otevření německé mateřské školy v obci 

Slavonice. 

Rok 1923 

První česká mateřská škola ve Slavonicích byla zřízena pravděpodobně v roce 1923 Ústředním 

výborem pro Jihozápadní Moravu. Škola byla pod správou obecné školy, byla umístěna v její 

budově na náměstí Míru čp. 39. Tam působila až do roku 1938. V době okupace byla škola 

zrušena. 

Poválečné období 

V květnu 1945 zajistil Místní národní výbor pro potřeby mateřské školy tutéž budovu. Správou 

pověřil pana řídícího učitele Josefa Plška, který na obecné škole působil již před 2. světovou 

válkou. Budova byla až do srpna 1945 obsazena zajatci. V září byla škola opravena, vyčištěna 

a vydesinfikována, vybavena nábytkem a pomůckami z okolních školek, které nebyly v té době 

zprovozněny, přispěly také rodiny dětí. S tímto inventářem bylo 8. října 1945 započato 

vyučování. Hned od počátku byl o mateřskou školu velký zájem. Školku navštěvovalo 54 dětí. 

Pracovala s nimi paní učitelka Marie Obdržálková.  

1. května 1946  

Při mateřské škole bylo otevřeno II. oddělení. Mělo přidělenu jednu velkou místnost. S dětmi 

zde pracovala paní Františka Illeová, která také převzala správu školy.  

1. října 1946 se mateřská škola osamostatňuje.  

Rok 1947-1948 

Zavádí se částečné stravování dětí v zimních měsících. Dětem v obou odděleních byly 

podávány dopolední svačiny, které připravovaly učitelky s opatrovnicí.   

Pro vyžití dětí při pohybu venku citelně chyběla mateřské škole zahrada nebo hřiště. Pro tyto 

účely upravily učitelky MŠ za pomoci žáků měšťanské školy a pana učitele Josefa Zadražila 

parčík u měšťanské školy.  

Budova školy čím dál méně vyhovovala potřebám předškolních dětí. Ředitelka několikrát 

žádala MNV o přidělení vhodnější a samostatné budovy pro MŠ. Žádostem nebylo vyhověno 

a stavba nové budovy nebyla povolena.  

Rok 1950-1951 

Se stále stoupající populací v našem městě a nástupem většího počtu žen do zaměstnání 

se projevila potřeba zřízení mateřské školy s celodenním provozem. Přičiněním členek 

Československého svazu žen, učitelek mateřské školy, MNV a KSČ, která přenechala pro tento 

účel vlastní budovu, byla mateřská škola s celodenním provozem ve Slavonicích Krajským 

národním výborem v Jihlavě povolena.  

II. Mateřská škola s celodenním provozem zahájila provoz 1. května 1951, ředitelkou byla 

jmenována paní Marie Obdržálková. 

Rok 1952 



I. MŠ zůstala v nevyhovující budově národní školy na náměstí Míru až do roku 1952. V tomto 

roce se I. Mateřská škola přestěhovala do čtyř menších místností v přízemí domu v ulici 

Na potoku čp. 174. Místnosti byly ve velice špatném stavu. Bylo nutné provést stavební úpravy, 

přesto byly prostory stále tmavé, chladné a vlhké. Provoz byl zahájen 1. září 1952.  

Rok 1955 

Na časté žádosti ředitelky přidělil MNV mateřské škole čtyři místnosti v I. poschodí téže 

budovy. Po větších opravách a úpravách měla konečně MŠ od 14. listopadu 1955 prostorné 

a světlé třídy. Chyběl však vodovod, studna, splachovací toalety.  

Spolupráce mateřské školy s MNV již probíhala lépe než v minulých letech. Za jeho přispění 

se průběžně prováděly opravy budovy i interiéru a začalo se budovat hřiště pro děti, studna, 

vodovod, proběhla oprava kanalizace a fasády. 

Rok 1961 

Od 1. září 1961 funguje také I. MŠ jako škola s celodenním provozem. Děti pobývaly ve škole 

od 6.30 do 17.30 hodin. Děti se stravovaly ve II. MŠ. 

8. července 1962  

Z rozhodnutí Okresního národního výboru, Okresní školské komise a okresní školní 

inspektorky byla převzata správa I. MŠ vedením II. MŠ ve Slavonicích. Veškerý inventář školy 

i školní zahrady byl předán ředitelce Marii Obdržálkové.  

 

Historie II. mateřské školy 

 

Po únoru 1948  

V této době nastal obrat v budování mateřských škol. Dvouletý a pětiletý hospodářský plán 

ukázal potřebu zapojení žen z domácností do práce. Dosavadní typ škol nevyhovoval, proto 

se začaly překotně budovat celodenní mateřské školy. Ve Slavonicích k tomuto účelu uvolnila 

Komunistická strana Československa budovu čp. 24 na Masarykově náměstí (dnešní čp. 458). 

Bylo započato s přestavbou budovy pro účely školy.  

Rok 1951  

II. Mateřská škola měla být v provozu od 1. února. Adaptační práce se pro nedostatek různého 

materiálu protáhly, takže škola byla zprovozněna až 1. května 1951. Bylo plánováno jedno 

oddělení školy. Při zahájení provozu školy se však přihlásilo 50 dětí. Bylo nutné přijmout další 

sílu do kuchyně i k dětem. Od 1. června 1951 má škola již dvě oddělení. Národní podnik 

Slavona pracoval na směny, a tak se ukázala potřeba zavést i noční provoz. Od 1. srpna 1951 

ve škole nocovalo 6 dětí.  



Během školního roku 1951/52 počet dětí klesl, a tak byl od 1. března 1952 noční provoz zrušen. 

MNV uvolnil na jaře 1952 částku 76.000,- Kčs na úpravu zahrady a vnější úpravu školy. 

Na zahradě byl postaven bazén, opravila se střecha a fasáda budovy.  

V roce 1953 byla provedena úprava měny 1:5, a proto počali rodiče platit částku 2,- Kčs na dítě 

a den. Stravovací norma byla 4,50 Kčs na 1 dítě a den, z toho rodiče platili 2,- Kčs za dvě 

svačiny a oběd (1,20 Kčs za oběd, 0,40 Kčs za každou 

svačinu). Stát doplácel 2,50 Kčs denně na jedno dítě.  

Září 1953  

Bylo nutné provoz II. MŠ rozšířit na 3 oddělení, děti byly 

ve třídách rozděleny podle věku. Aby měly dostatek zeleniny, 

založily se na školní zahradě záhony. Škola je v provozu 

od 6.30 do 18.00 hodin. 

Rok 1959  

Dochází k platové úpravě učitelek – jsou rozlišovány 

na učitelky kvalifikované a nekvalifikované. Tímto opatřením 

podněcoval stát učitelky k doplnění kvalifikace. Náklady 

na celodenní provoz jednoho dítěte v MŠ v roce 1959 činil 

101,- Kčs za jeden den, rodiče hradili 2,- Kčs.  

1. září 1962  

II. Mateřská škola má tři oddělení, v nichž jsou děti rozděleny 

podle věku. Čtvrté oddělení je v budově MŠ Na potoku. Děti z tohoto oddělení musejí přecházet 

na obědy do hlavní budovy na náměstí Míru.  

Rok 1965  

Škola přijímala také děti mladší 3 let z jeslí – tzv. jeslová třída. V srpnu téhož roku se změnilo 

vedení školy. Odešla dosavadní ředitelka paní Marie Obdržálková, která pracovala 

ve slavonické mateřské škole od roku 1945. Školu převzala paní Milada Čechová, učitelka 

mateřské školy.  

7. června 1966  

Město Slavonice postihla velká živelná pohroma. Neunikly jí ani budovy obou školek. S mírnou 

bouří přišlo v podvečerních hodinách i krupobití, které nemělo pamětníka. Kroupy, nejdříve 

ve velikosti palce, později kusy ledu o velikosti pěsti dospělého člověka rozbíjely okna, střechy, 

ničily úrodu. Živelnou pohromu dovršil dvouhodinový liják. Voda děravými střechami tekla 

na půdy, rozmáčela stropy, ničila nábytek a podlahy. V mateřské škole Na potoku, která byla 

umístěna v 1. poschodí, voda promáčela stropy ve všech místnostech, omítka spadala 

a znečistila zařízení a hračky. V hlavní budově školy na náměstí Míru krupobití a silný liják 

poničily střechy, stropy a okna, nábytek v ředitelně a podlahu v ložnici dětí. Opravy střech 

a stropů byly provedeny brzy, na vymalování místností si děti musely počkat do léta příštího 

roku.  

Rok 1969  

V tomto roce započala pod vedením MNV adaptace tří místností v domě čp. 25, který těsně 

sousedil s II. MŠ. Rekonstrukce trvala do prosince 1970, kdy se do nových prostor přestěhovalo 

čtvrté oddělení MŠ z ulice Na potoku. Kuchařkám tak ubyly cesty se svačinami do MŠ 

na potoku a dětem z Potoka cesty na oběd.  

Rok 1973  



Správu školy převzala učitelka MŠ paní Marta Valentová.  

Od roku 1975 začaly vyškolené učitelky provádět s dětmi předškolního věku nápravu řeči. 

Dobrou propagací mateřské školy na veřejnosti byla Hodina otevřených dveří či nácvik 

spartakiádního vystoupení rodičů s dětmi. Děti nacvičovaly kulturní program k různým 

událostem a výročím.  

V roce 1979 zajistil národní podnik Otavan zřízení pátého oddělení mateřské školy v budově 

bývalé základní devítileté školy na náměstí Míru.  

 

„Nová“ Mateřská škola Slavonice 

3. září 1983 proběhlo slavnostní otevření mateřské školy v Brněnské ulici, provozovatelem je 

n.p. Otavan, ředitelka školy paní Marta Valentová přebrala od předsedy MNV klíče od budovy. 

5. září 1983 byl zahájen provoz „nové“ mateřské školy, v tento den se poprvé budovou 

rozezněly dětské hlásky. Škola byla rozdělena na tři oddělení, každé oddělení mělo samostatnou 

třídu – pracovnu, která byla současně využívána jako jídelna a hernu, která se rozložením 

lehátek upravovala na ložnici. Vlastní výchovně vzdělávací 

práce probíhala v jednotlivých třídách podle Programu 

výchovné práce pro jesle a mateřské školy. 

V srpnu 1988 odešla do důchodu ředitelka školy Marta 

Valentová, na místo ředitelky nastoupila učitelka MŠ 

Vítězslava Benešová. 

Školní rok 1990-1991 

Výchovná práce s dětmi byla prováděna na základě 

stanovených cílů v jednotlivých třídách. Děti dostaly více 

prostoru pro hry a každá učitelka měla možnost naplánovat si 

takovou koncepci, kterou považovala za vhodnou pro její 

kolektiv. Snahou bylo navrátit děti více k přírodě a učit je 

více prožitkem a vlastním pozorováním.  

Školská reforma 

Rozvoj, dostupnost a kvalitu předškolního vzdělávání 

podpořily novely zákonů týkajících se školství. Podle Zákona č. 564/19 Sb., o státní správě a 

samosprávě ve školství vykonává samosprávu ve školství obec a nově zřízené školské úřady, 

učitelé přestávají být zaměstnanci školských odborů úřadů státní správy.  

Školský zákon vydaný v roce 1990 prošel celou řadou změn a novelizací, než dostal podobu 

současného Školského zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším 

odborném a jiném vzdělání. Na rozdíl od předchozích období pojímá mateřskou školu jako 

instituci vzdělávací – tedy školu, nikoli školské zařízení. 

Školní rok 1992-1993 

Do roku 1992 byl provozovatelem MŠ národní podnik Otavan, který v tomto roce předal 

bezplatně celé zařízení do správy Městského úřadu Slavonice. Ten byl majitelem budovy 

už od výstavby, od roku 1992 mu patří i vybavení. 

Další změna nastala k 1. červnu 1992, kdy byla ve Slavonicích na náměstí Míru uzavřena 

I. Mateřská škola a všechny děti byly převedeny do MŠ v Brněnské ulici. Skončila tak 

dlouholetá historie, kdy byly od roku 1951 v našem městě vždy dvě mateřské školy. 

Do funkce ředitelky mateřské školy potvrdila konkurzní komise Vítězslavu Benešovou. 

 



Školní rok 1993-1994 

Vybudováním příček ve všech odděleních se prostor rozdělil na šest tříd. Výchovná práce 

s dětmi byla prováděna na základě tematických celků předem naplánovaných v jednotlivých 

třídách. V mateřské škole byla zřízena speciální třída, ve které je poskytována péče dětem 

se speciálními vzdělávacími potřebami. Kapacita školy je 120 dětí. 

1. ledna 1994 vstoupila v platnost obecně závazná vyhláška O příspěvku na částečnou úhradu 

neinvestičních nákladů mateřských škol a školních družin. Měsíční školné bylo 120,- Kč. 

Od 2. do 4. června 1997 proběhla na naší škole hloubková kontrola ČŠI. Předmětem inspekce 

bylo komplexní posouzení činnosti školy. Její závěry byly pro naši školu velmi příznivé. 

Inspekce byla spokojena nejen s administrativním vedením školy, ale i s úrovní výchovně-

vzdělávací práce učitelek. 

1. ledna 1998 vstoupila Mateřská škola Slavonice do právní subjektivity. 

Rok 2000 byl pro naši mateřskou školu mimořádný. V tomto roce jsme oslavili 100. výročí 

otevření mateřské školy ve Slavonicích. U příležitosti tohoto významného výročí připravila 

naše MŠ pro děti, rodiče a veřejnost několik kulturních a sportovních akcí. 

V roce 2001 byl vydán Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání, prozatím jako 

doporučený. Přestože nebyl povinný, řada škol podle tohoto programu začala pracovat.  

12.-13. června 2001 proběhla na naší škole kontrola ČŠI. Naše mateřská škola byla 

vyhodnocena jako zařízení pro děti velice podnětné, zajímavé a obsahově bohaté, které u dětí 

vyvolává radost a uspokojení z učení. Obsah vzdělávání respektuje věkové zvláštnosti 

a přirozený život dítěte. Děti dostávají mnoho příležitostí k sebevyjádření a uplatnění 

představivosti (ze zprávy ČŠI). 

Školní rok 2002-2003  

Společně jsme se pustili do zpracovávání našeho prvního školního vzdělávacího programu 

podle nové koncepce pro předškolní vzdělávání. Rámcový vzdělávací program pro předškolní 

vzdělávání zůstává prozatím materiálem doporučeným.  

Školní rok 2003-2004 

Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání se v tomto roce stává povinnou 

koncepcí všech předškolních zařízení. Upravovali jsme a rozpracovávali vlastní školní 

vzdělávací program. 

Školní rok 2004-2005 

Díky autorským malbám akademické malířky Zuzany Krajčovičové se třídy postupně 

proměňovaly v barevná, veselá a pro děti určitě nevšední místa: I. blok Na dvorku, II. blok 

Na louce, III. blok Vodní svět. 

Od 1. září 2007 mají mateřské školy povinnost vytvořit vlastní školní vzdělávací program. 

Při jeho zpracovávání vycházejí z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní 

vzdělávání, zároveň má být vytvořen tak, aby respektoval možnosti a podmínky pro práci 

v konkrétní mateřské škole. 

Od 1. září 2008 je výše příspěvku na částečnou úhradu neinvestičních nákladů v mateřské 

škole 200,- Kč měsíčně. Rozdíl v platbách od zavedení školného z roku 1994 činí 80,- Kč. 

V roce 2010 jsme vydali metodickou publikaci Korálky poznání, která je dílem učitelek naší 

mateřské školy. Tato publikace se stala nedílnou součástí školního vzdělávacího programu 

nejen v naší mateřské škole. Věnuje se poznávání a ochraně přírody. 



V červnu 2011 hodnotila Česká školní inspekce náš školní vzdělávací program. Program a jeho 

přílohy vyhodnotila jako ucelený, vypovídající a propracovaný soubor dokumentů, obsahující 

zajímavé a jedinečné myšlenky (ze zprávy ČŠI). 

Školní rok 2011-2012 

Novela školského zákona stanovuje bezúplatnost vzdělávání v posledním ročníku mateřské 

školy po dobu nejvýše 12 měsíců. 

Školní rok 2013-2014 

V tomto roce oslavila naše škola krásných 30 let.  

Pedagogické pracovnice vytvořily ve spolupráci s malířkou a spisovatelkou kouzelných 

pohádkových příběhů Vítězslavou Klimtovou metodickou publikaci Voňavá tajemství. Také 

tato publikace obsahuje osvědčené náměty pro práci s dětmi a je součástí našeho ŠVP. 

16.-19. září 2014 provedla v naší MŠ Česká školní inspekce kontrolu celého zařízení, jeho 

funkčnosti, podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného mateřskou školou. 

Škola byla vyhodnocena jako zařízení, které poskytuje péči a vzdělávání odpovídající potřebám 

a možnostem předškolních dětí. Podmínky a realizace předškolního vzdělávání jsou 

na požadované úrovni. Efektivně naplánované i motivačně realizované aktivity s využitím 

prožitkového učení podporovaly rozvíjení kompetencí dětí v jednotlivých vzdělávacích 

oblastech. Škola dostala ocenění „Příklad dobré praxe“. 

Od září 2017 byla zavedena povinná předškolní docházka pro děti, které dosáhnou do konce 

srpna daného kalendářního roku pěti let. Vzdělávání v mateřské škole se dítěti poskytuje 

bezúplatně od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku 

věku. Bezplatně je poskytováno i v případě udělení odkladu povinné školní docházky. 

Školní rok 2018-2019 

Náš školní vzdělávací program Učíme se pro život vznikl před 10 lety. Základní struktura 

programu se nezměnila, obsah byl průběžně doplňován o nové informace a přílohy, které 

podrobněji rozpracovávají některé oblasti vzdělávání. Jeho proměny rovněž souvisely 

s úpravami RVP PV a dalších právních norem. 

Školní rok 2019-2020 

Od 1.9. 2020 převzala funkci ředitelky školy Mgr. Marcela Špringerová. Pracovní pozici 

školnice zastává od září Markéta Přibylová. 

Byla dokončena výměna světel. Nová máme ve všech prostorách školy. 

Prevence proti šíření covid-19: Ministerstvo školství na základě opatření MZ vydalo opatření 

pro školy, kterým doporučilo uzavření či omezení provozu mateřských škol. Naše škola 

ve spolupráci se zřizovatelem rozhodla o uzavření školy od 18. března podle zákona 14/2005 

Sb., § 3, odstavec 2 „ze závažných důvodů“. Škola se opět otevřela 25. května. Výuka probíhala 

v mimořádném režimu s dodržováním hygienických předpisů určených MŠMT. Účast dětí 

ve třídách a všechny aktivity probíhaly v menších skupinách. 

Slavonicemi se v sobotu 6.6. 2020 prohnalo krupobití. Poničilo ve městě a okolí mnoho budov, 

aut a zahrad. Škodám se nevyhnula ani mateřská škola. Poškozená je budova (fasáda, střecha, 

sítě v oknech aj.), některé vybavení a zeleň v zahradě.   

Školní rok 2020-2021  

Vzdělávání s nezbytnými opatřeními (září): zvýšená hygienická a bezpečnostní opatření kvůli 

covidové pandemii přetrvávají. 



Vzdělávání v období nouzového stavu (od října): mateřské školy můžou prozatím fungovat 

v běžné režimu, za současného dodržování zvýšených hygienických opatření. Rodiče používají 

v budově roušky a dezinfekci na ruce 

Distanční výuka (od 8.3.do 9.4.) 

Vzhledem k nepříznivé epidemiologické situaci vláda ČR přijala na konci února krizové 

opatření, kterým se nad rámec dosavadních opatření zakazuje osobní přítomnost dětí 

v mateřské škole. Všechny mateřské školy byly proto od 1. března uzavřeny. Materiály k výuce 

a náměty na činnosti s dětmi jsme vkládali na naše webové stránky, poskytovali jsme je 

i v tištěné podobě. Distanční vyučování jsme spustili 8. března. Pro děti s povinnou předškolní 

docházkou učitelky připravovaly kromě výukových materiálů pravidelná on-line setkání. 

Prezenční vzdělávání v MŠ začalo opět probíhat od 12.4. 2021 vzdělávání bylo poskytováno 

pouze dětem s povinnou předškolní docházkou a dětem rodičů vykonávajících některou 

z profesí vybraných vládou. Děti byly rozděleny do menších skupin max. po 15, vzdělávání 

skupin probíhalo odděleně po celý den. Ochrana úst a nosu byla povinná pro doprovod dítěte 

a zaměstnance školy, děti roušky nosit nemusely. Prováděli jsme povinné neinvazivní testování 

2x týdně u dětí i zaměstnanců. 

Ve výuce převažovala volná hra, skupinová práce s prvky kooperace, vrstevnické učení, 

prožitkové učení s využitím dětských zkušeností. Mladším dětem učitelky i nadále 

připravovaly nabídku aktivit. Cílem bylo pomáhat rodinám účelně a smysluplně naplnit čas 

strávený doma, prostřednictvím aktivit rozvíjet vědomosti a dovednosti dětí.  

Zápis do Mateřské školy Slavonice na školní rok 2021/2022 probíhal už podruhé 

bez přítomnosti dětí a zákonných zástupců v MŠ. 

Školní rok 2021-2022  

Větší část tohoto školního roku proběhla v běžném režimu. V prvním čtvrtletí bylo ještě nutné 

dodržovat některá protipandemická opatření. 

Na konci kalendářního roku odešla do důchodu kuchařka Zdeňka Zrůbková, která v naší MŠ 

pracovala 17 let. 

Stravné pro malé strávníky v MŠ podražilo na 43,- a 45,- Kč/den, měsíční úplata za předškolní 

vzdělávání je stále 200,- Kč.  

Školní rok 2022-2023  

Z důvodu zvýšení cen potravin a energií došlo od 1.1.2023 ke zvýšení poplatků za stravu: děti 

3-6 let celkem 50,- Kč na den (11,-/30,-/9,-), děti 7 let celkem 52,- Kč na den (12,-/31,-/9,-). 

Měsíční úplata byla navýšena z 200,- na 400,- Kč. 

Na mateřskou dovolenou odešla uč. G. Krčmáriková, do důchodu kuchařka A. Trávníčková, 

po 19 letech odešla uklízečka P. Pokorná. 

Uběhlo 40 let od otevření této mateřské školy. Toto kulaté výročí se samozřejmě neobešlo 

bez pořádné oslavy, která se konala v pátek 26.6. 2023.  

Školní rok 2023-2024 

Měsíční úplata za vzdělávání byla k 1.9. navýšena z 200,- na 400,- Kč. Od 1.1.2024 rozhoduje 

o výši úplaty zřizovatel. 

 

 

 

 

 



 

 

 
Nezapomeňte, že nemohu dobře vyrůstat bez spousty lásky a laskavého porozumění. 

(Zdeněk Matějček) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



O NÁS 

Charakteristika vzdělávacího programu 

Již samotný název našeho školního vzdělávacího programu vyjadřuje jeho zaměření. Snažíme 

se posilovat zdravé sebevědomí dětí, jejich samostatnost a schopnost poradit si v běžných 

situacích. Podporujeme jejich přirozený zájem o okolní svět, aktivitu, tvořivost, chuť dívat se 

kolem sebe a učit se novým věcem, být tvořivé a odvážné, naslouchat, zkoumat, objevovat. Děti 

jsou vedeny k vnímání skutečnosti v přirozených souvislostech a k řešení problémů tak, jak se 

s nimi v životě setkávají či budou setkávat. Mají možnost získávat a vytvářet si reálný obraz 

světa, prostřednictvím prožitku si utváří vztah k tomu, čeho jsme součástí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nemusíte se jim věnovat nepřetržitě. Máte být k dispozici. Aby věděly, že jste tady, 

že pomůžete, když je třeba. (Zdeněk Matějček) 

 

 

Motto 

Všechno, co opravdu potřebujeme znát o tom, jak žít, co dělat a jak být, se můžeme naučit 

v mateřské škole.  (Robert Fulghum) 

 

Vize naší školy – kam směřujeme  

Chceme dětem nabízet dostatek podnětů a příležitostí k přirozenému rozvoji, vytvářet pro ně 

bezpečné prostředí, kde můžou prožívat plnohodnotné, radostné dětství ve společnosti svých 

vrstevníků, kde jsou respektovány jejich zájmy, potřeby a individualita, kde se můžou samy 

rozhodovat a spolupracovat s ostatními. 

 

  

 



Cíle a záměry předškolního vzdělávání 

Záměrem předškolního vzdělávání je rozvíjet každé dítě po stránce fyzické, psychické 

i sociální a vést je tak, aby na konci svého předškolního období bylo jedinečnou a relativně 

samostatnou osobností, schopnou zvládat takové nároky života, které jsou na ně běžně kladeny 

a zároveň i ty, které ho v budoucnu nevyhnutelně očekávají. 

Vzdělávání proto organizujeme tak, aby vedlo k naplňování rámcových vzdělávacích cílů 

stanovených v RVP PV: 

1. Rozvíjení dítěte a jeho schopnosti učení. 

2. Osvojení si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost. 

3. Získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost 

působící na své okolí. 

Tyto tři ústřední rámcové vzdělávací cíle je možno považovat za základní a jejich naplňování 

by mělo být proto všudypřítomné. Jsou to cíle, které zahrnují porozumění a poznatky, 

produktivní činnosti a praktické dovednosti, hodnoty a postoje. 

Naše společné cíle a záměry  

➢ Spokojené děti a spokojení rodiče. 

➢ V součinnosti s rodinou vytvářet optimální podmínky pro všestranný rozvoj dítěte, vést 

každé dítě v souladu s jeho přirozeným vývojem, zajišťovat mu odpovídající podporu 

v jeho rozvoji a učení. 

➢ Poskytovat dětem v přiměřeném množství různorodé podněty, posilovat jejich 

přirozenou zvídavost, cíleně rozvíjet kognitivní (poznávací) procesy a funkce.   

➢ Přiměřeně podporovat a stimulovat vývoj dětské řeči a komunikačních dovedností, 

které významně ovlivňují vztahy dětí s ostatními lidmi. 

➢ Podporovat tělesný rozvoj, fyzickou pohodu a tělesnou zdatnost dětí.  

➢ Umožňovat dětem pohyb a pobyt v přírodě v co možná největší míře, společně přírodu 

pozorovat, chránit a využívat jejích rozmanitostí a proměn ke vzdělávání, hrám 

a dalším aktivitám dětí. 

➢ Vést děti ke zdravým životním návykům (zajišťovat pitný režim, uspokojovat 

individuální potřebu odpočinku i pohybu, organizovat sportovní aktivity atd.). 

➢ Rozvíjet elementární vědomosti o okolním světě a jeho dění, o vlivu člověka na životní 

prostředí. Učit děti vážit si života ve všech jeho formách. 

➢ Podporovat rozvoj manipulačních dovedností, učit děti sebeobslužným dovednostem.  

➢ Dát dětem prostor a podporovat je na cestě k samostatnosti. Obrnit se trpělivostí 

a nedělat za ně to, co zvládnou samy. 

➢ Učit děti vyrovnat se s neúspěchem, umět se učit (poučit) z vlastních chyb a omylů, 

radovat se z úspěchů a vykonané práce. 

➢ Pěstovat v dětech úctu k vlastní osobě, k ostatním lidem, k okolnímu světu. Vést děti 

k vytváření funkčních mezilidských vztahů. Zaměřit se na citový, společenský 

a morální rozvoj dětí vyrůstajících v obtížných životních podmínkách. 

➢ Učit děti spoluvytvářet, přijímat a dodržovat dohodnutá pravidla (třídy, školy, 

společenská). 



➢ Dětem se speciálními vzdělávacími potřebami zajišťovat odbornou pomoc a podporu, 

podmínky, obsah vzdělávání a vzdělávací proces přizpůsobovat možnostem dětí.  

➢ Vytvářet podmínky pro společné vzdělávání dětí (tzn. dětí se speciálními vzdělávacími 

potřebami ve skupině se svými vrstevníky), které reflektují jejich možnosti a potřeby, 

respektují míru nadání i dopad zdravotního stavu na průběh jejich vzdělávání. 

Při společném žití a učení posilovat v dětech schopnost vzájemné tolerance, 

ohleduplnosti a pomoci druhým. 

 
Vzdělávání dětí od dvou let  

Je nutné uvědomit si specifika související s obsahovou úrovní ve všech oblastech vývoje, cíle 

a záměry pak tomu přizpůsobit. Dvouleté děti potřebují více individuální péče, pravidelný denní 

režim, emoční podporu, pocit bezpečí, podnětné prostředí a srozumitelná pravidla. Nejvíce se 

učí nápodobou, situačním učením, vlastním prožitkem a především hrou. Důležité je, abychom 

těmto dětem nechali co nejvíce prostoru pro volné hry a pohybové aktivity a citlivě 

přizpůsobovali organizaci – střídali nabídkové činnosti, trénovali návyky a praktické 

dovednosti. 

 

Při vytváření podmínek pro zdravý vývoj dětské osobnosti vycházíme 

z těchto základních zásad: 

➢ Nemůžeme naučit vše, ale můžeme k učení motivovat, připravovat nejrůznější 

příležitosti, kde je respektována individualita dětí, kde jsou děti spokojené a současně 

dostávají dostatek podnětů k učení způsobem nejlépe odpovídajícím jejich věku 

a vývojové úrovni. 

➢ Nemáme „recept“ na nejefektivnější způsob výchovy a vzdělávání, který by vyhovoval 

všem, ale máme vymezený prostor, kde můžeme uplatnit různé metody a formy práce, 

volit různé cesty k naplňování společných cílů.  

➢ Je nesmyslné usilovat o stejné výsledky u všech dětí, ale je možné snažit se dosahovat 

očekávaných výstupů (kompetencí) na úrovni individuálního maxima každého dítěte. 

➢ Není rozhodující množství poznatků, které si dítě osvojuje, ale jejich propojenost, 

smysluplnost, trvalost a využitelnost pro další vzdělávání a život. 

➢ Je třeba pamatovat na to, že dítě si nejlépe osvojí takové dovednosti, vědomosti 

a návyky, které jsou spojené s prožitkem, které si samo vyzkouší v nejrůznějších 

činnostech. To, co člověk prožije „na vlastní kůži“, zanechá v paměti nejhlubší stopu.  

➢ Prožitky by měly být pro děti radostné, patří k prvním motivujícím krokům na cestě 

ke vzdělávání a životním zkušenostem.  

➢ V mateřské škole jsou pokládány základy celoživotního učení. Čemu se v mateřské 

škole naučíme, je obvykle trvalé a provází nás celým životem. 

➢ Děti je třeba od nejútlejšího věku vést k úctě k životu, k přírodě, k právům druhých 

a citlivosti vůči každému. Stabilní hodnoty umožňují dítěti orientovat se v životě. 

➢ Děti mají mít možnost uplatnit se po svém, být aktivními tvůrci. Navíc ten, kdo se naučí 

vnímat a vytvářet krásu, zpravidla neničí. 

➢ Dítě potřebuje vědět, že je máme rádi, ale nesmíme ignorovat jeho přestupky. Správné 

jednání je třeba pochválit. 

➢ Děti v předškolním věku nás – dospělé často napodobují. Buďme jim proto dobrým 

příkladem. 



➢ Zdravý rozvoj dětské osobnosti ovlivňuje kromě kvality vzdělávání také celková 

atmosféra školy. Děti by se měly v mateřské škole cítit spokojeně a v bezpečí, potom 

se můžou zdravě rozvíjet. 

➢ Za aktivní účasti dětí vytváříme ve třídách pravidla, která nemají omezovat svobodu, 

tvořivost a schopnosti dětí, ale mají upevňovat pocit jistoty a bezpečí při společném 

soužití. Pravidla jsou jasná, dětem srozumitelná a platná pro všechny. 

➢ Pomáháme dětem řešit jejich problémy s trpělivostí a laskavou důsledností. 

➢ Ve vztazích mezi učitelkami a rodiči usilujeme o oboustrannou důvěru, vstřícnost, 

porozumění a respekt. 

➢ Nemůžeme očekávat, že všichni rodiče budou mít ke škole kladný vztah, budou 

se snažit o aktivní kontakt se školou. Proto je třeba podporovat a rozvíjet vztahy s rodiči 

– partnery, kteří nám mohou pomoci naplňovat vzdělávací cíle, spoluvytvářet další 

možnosti pro vzdělávání dětí a napomáhat kvalitnější komunikaci s rodiči méně 

otevřenými. 

➢ Všichni zaměstnanci školy respektují a chrání soukromí rodiny, jednají s rodiči taktně 

a ohleduplně. 

 
Pro zdravý vývoj dítěte je nutné, aby byly respektovány jeho základní lidské potřeby (tělesné 

i duševní). Základní psychické potřeby dítěte byly definovány a shrnuty do několika bodů 

a jsou mezinárodně uznávány (UNESCO):  

➢ Dítě potřebuje být milováno. 

➢ Dítě potřebuje být akceptováno. 

➢ Dítě potřebuje bezpečí. 

➢ Dítě potřebuje vzor. 

➢ Dítě se potřebuje volně projevovat. 

➢ Dítě se potřebuje všestranně rozvíjet a je třeba mu k tomu poskytnout vhodné možnosti.  

 

Cesty a prostředky k naplňování cílů (formy a metody vzdělávání) 

Abychom mohli cíleně podporovat rozvoj dítěte, je třeba v první řadě vědět, jak probíhá jeho 

vývoj v tomto období obecně, co je možné v tomto období od dítěte očekávat, jak rozvíjet jeho 

osobnost, schopnosti a dovednosti, které mohou být v tomto věku velmi rozdílné.  

Učitelky připravují a nabízejí dětem reálné a konkrétní aktivity, k přirozenému rozvoji všech 

stránek osobnosti dítěte využívají rovněž vzniklých situací, které se vyskytnou aktuálně 

v průběhu dne. Dbáme na vyváženost spontánních a řízených aktivit. Respektujeme 

individuální zvláštnosti dětí. Činnosti s dětmi probíhají ve skupinách i individuálně. Všechny 

obsahují prvky hry a tvořivosti. Důležité je prožívání potěšení ze hry, z hledání a objevování, 

humor a pochvala. Proces je stejně důležitý jako výsledek. 

Hra je hlavní činností dítěte předškolního věku. Je jedním z nejvýznamnějších prostředků 

rozvoje a učení dítěte, jeho seberozvíjení a získávání zkušeností. Uspokojuje jeho biologické 

potřeby (potřebu vlastní aktivity, pohybu, zkoumání, fantazie atd.). Rozvíjí všechny schopnosti 

předškolního dítěte, jeho intelekt, citové a osobnostní kvality. Má význam pro rozvoj jeho řeči, 

vnímání, představivosti, myšlení, cvičení paměti a pozornosti. Napomáhá utváření vztahů 

s dospělými i vrstevníky, vede ke spolupráci, modeluje reálné sociální situace, přispívá 

k utváření rolí, pomáhá vyrovnávat a uvolňovat napětí a přetížení, ovlivňuje pojetí sebe samého. 



Přináší dítěti maximální citové uspokojení. Hra odráží stupeň fyzického i psychického vývoje 

dítěte. Znemožnění hry by mělo za následek stagnaci vývoje a zaostávání, v pozdějším věku až 

neschopnost samostatně pracovat.  

Mateřská škola vytváří prostor, čas a prostředky pro hru. Nabídka her vychází z přirozených 

potřeb dítěte, musí odpovídat věku a dětským zájmům. 

Specifickou formu vzdělávání představuje didakticky zacílená činnost, ve které učitelka 

s dětmi naplňuje konkrétní vzdělávací cíle formou záměrného i spontánního učení. Toto učení 

je založené na aktivní účasti dítěte, na jeho smyslovém vnímání, na prožitkovém 

a interaktivním učení.  

Prací a činnostmi ve skupinách dáváme základy ke kooperativnímu učení dětí. 

Příběhy, hry a slovní hříčky, které pomáhají dětem přiblížit okolní svět. 

Pohybové hry, pohybové hry s dramatickými prvky.  

Kognitivní činnosti (vědomostní hry, hledání odpovědí na otázky, přirozené učení a učení se 

v běžných situacích provázané s řízeným, intencionálním učením).  

Terénní výuka (prožitkové, činnostní učení) – výpravy do přírody, přírodovědná pozorování, 

pokusy a experimentování, aktivní účast v péči o bylinkovou zahrádku aj.  

Tvořivé činnosti – včetně využití metod hudební, dramatické a estetické výchovy. 

Činnosti rozvíjející smyslové vnímání, fyzickou zdatnost, praktické dovednosti – využití 

zahrady a přírodního prostředí.  

Práce s obrazovým materiálem a literaturou – zvyšovat tak zájem o literaturu, používat dětské 

knížky, časopisy, atlasy a encyklopedie k vyhledávání informací o rostlinách, přírodních jevech 

atd., poslech dětské poezie, pohádek a příběhů. 

Spontánní sociální učení – princip přirozené nápodoby 

správného vzoru chování a postojů. Napodobováním 

dospělých se přirozeně a nenásilně učí novým 

dovednostem, které si zpravidla formou hry také procvičuje 

a upevňuje 

Situační učení – vytvářet a využívat situace, které poskytují 

dětem srozumitelné praktické ukázky životních souvislostí. 

Hromadná (frontální) výuka – má rovněž svoje místo, 

pracujeme se všemi dětmi najednou, společnou formou, 

na tomtéž obsahu. Jedná se zpravidla o činnosti motivační 

či opakovací, cvičení, zpěv, narativní učení (cestou hry 

a příběhu).  

Individuální výuka – dítě pracuje s učitelkou samostatně. 

Bývá zpravidla využívána v souvislosti s podporou rozvoje 

slabých stránek dítěte, k docvičování toho, co se mu nedaří, 

ale rovněž k podpoře jeho silných stránek.  

Dítě se učí stále. Při každé hře, při čtení pohádek, při procházce venku, při každé činnosti, 

kterou s ním provádíme. Děti je třeba vhodně motivovat, jejich výkony dostatečně povzbuzovat 

a přiměřeně chválit. Jsou-li správně a dostatečně motivovány, pak se u nich přirozenou cestou 

rozvíjí zájem o učení, které na sebe bere podobu hry. Procvičováním určité schopnosti 

a dovednosti dítěte rozvíjíme vždy současně i schopnosti jiné, protože se navzájem prolínají 

a doplňují. Opakováním činností a různých aktivit děti nacházejí potřebnou sebedůvěru. Při tom 



všem však nesmíme zapomínat na zajišťování dalších a velmi zásadních potřeb dítěte – potřebu 

lásky, jistoty, přátelství, bezpečí atd. 

Jednou z forem vzdělávání, kterými naplňujeme cíle a záměry předškolního vzdělávání, jsou 

celoškolní aktivity pro děti a aktivity pro děti s rodiči, které organizujeme v průběhu celého 

roku.  

Vzdělávací nabídka školního vzdělávacího programu je dostatečně volná a otevřená pro tvorbu 

třídních a individuálních programů, umožňuje modifikaci obsahu speciálním vzdělávacím 

potřebám dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními. Podobu integrovaných bloků a realizaci 

aktivit v každé třídě ovlivňují konkrétní vzdělávací potřeby a možnosti dětí.  

 

Péče o děti dvou-tříleté 
Pro dvouleté děti připravují učitelky v úzké spolupráci s rodinou adaptační proces, který by 

měl vždy probíhat velmi citlivě a šetrně s ohledem na individualitu dítěte.  

V péči o dvouleté děti v mateřské škole je zcela zásadní přizpůsobit podmínky vzdělávání jejich 

potřebám. Jedním z opatření, které naše škola využívá, je posílení personálu a snížení počtu 

dětí ve třídě. Personální podporu zajišťuje druhý pedagog.  

Třída je vybavena vhodným nábytkem. Zařízení je jednodušší, nízké skříňky umožňují 

bezpečný přístup k hračkám a pomůckám, stoly a židličky odpovídající vzrůstu dětí. Vybavení 

herny dává prostor a příležitost k volnému pohybu, terapeutický bazén s míčky dvouleťáčkům 

umožňuje krátkou relaxaci, ale také rozvíjení motoriky a smyslového vnímání. 

Pro pobyt venku nejmenší děti zpravidla využívají školní zahradu. Uspořádání herních 

prvků, vybavení hračkami, terén a přírodní koutky nabízí dostatek podnětů k všestrannému 

rozvoji dětí. Dvouleté děti potřebují dostatek prostoru pro spontánní aktivity, mezi které patří 

i volné běhání. Pohyb v zahradě na různorodém povrchu s drobnými nerovnostmi a uměle 

vytvořeným kopcem pomáhá zdokonalovat jejich fyzickou zdatnost a pohybové dovednosti, 

přináší jim radost a uspokojení. Dalšími oblíbenými venkovními aktivitami jsou hry 

na pískovišti, házení s míčem, tahání hraček, hry s dětským nářadím nebo nádobím apod. Škola 

proto zahradu postupně vybavuje vhodnými pomůckami pro hru, poznávání, experimentování, 

cvičení obratnosti, koordinaci pohybů a zručnosti. Základním kritériem při jejich výběru je 

přiměřenost, jednoduchost, snadná ovladatelnost, odolnost a bezpečnost. 

Vybavenost hygienického zázemí odpovídá vyhlášce č. 410/2005 Sb., o hygienických 

požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí 

a mladistvých, ve znění pozdějších předpisů. Kromě dětských toalet mohou děti používat 

nočníky, k přebalování je k dispozici přebalovací pult a jednorázové podložky. Dětská 

umyvadla a ručníky jsou v takové výšce, aby na ně děti bez problémů dosáhly. Pro ukládání 

náhradního oblečení (případně plen, které pořizují rodiče) mají děti k dispozici prostorné šatní 

skříňky v šatně a látkové kapsáře v dětské koupelně. Součástí dětských toalet je sprchový kout. 

Děti mají převážně pravidelný denní režim, drobné denní rituály jim dávají pocit jistoty 

a bezpečí. V takovém prostředí se můžou lépe přizpůsobit novým podmínkám, prostředí, 

vztahům, osvojit si základní pravidla soužití. Dopolední program je rozložen tak, aby děti měly 

dostatek času na hru, učení i sebeobslužné činnosti. Zařazování nepravidelných aktivit, které 

pro starší děti znamenají zpestření, pečlivě zvažujeme. Ty, které s dětmi absolvujeme, se konají 

výhradně v prostředí mateřské školy. 

Řízenými aktivitami podporujeme rozvoj dítěte cíleně. Z velké části jsou zaměřeny 

na sebeobsluhu (svlékání a oblékání, ukládání svých věcí i hraček, hygienické návyky, 

stolování) a samostatnost. Pohybovými aktivitami cíleně rozvíjíme pohybový potenciál dětí, 

spontánní projev, navazování vztahů atd. Pomocí hraček, pomůcek a často i přírodních 

materiálů rozvíjíme hlavně motoriku, smyslové vnímání, slovní zásobu, herní fantazii, zručnost. 



Využíváme hlavně prožitkové učení – prožitek je nenahraditelný pro získávání zkušeností, které 

děti využijí v dalším životě.  

 

Péče o budoucí školáky, příprava dětí na povinnou školní docházku 

Slovy J. A. Komenského Na dobrém počátku všechno záleží, můžeme vyjádřit význam 

správného načasování nástupu dítěte do základní školy. Nepodceňujeme rizika spojená 

se zahájením povinné školní docházky a povinnostmi, které s ní souvisejí. Zaměřujeme se tedy 

v tomto posledním školním roce před nástupem do školy na kompetence potřebné pro úspěšné 

zahájení první třídy a vytvoření pozitivního vztahu ke vzdělávání – učíme se 

např. sebeovládání, samostatnému rozhodování, nebát se čerpat zkušenosti a poučení i z chyb 

a omylů, respektovat pravidla třídy, školy i společnosti, odpovídat za svoje jednání, 

spolupracovat, přijímat hodnocení svých výkonů, posilujeme odolnost vůči zátěži, emoční 

stabilitu, sociální dovednosti, pracovní samostatnost, motivovanost atd. 

Mateřská škola pro rodiče dětí, které mají zahájit povinnou školní docházku, připravuje dle 

zájmu rodičů schůzku s učitelkami MŠ, ZŠ a odborníky (PPP, SPC), kde jsou rodiče 

informováni o předpokládaných kompetencích dítěte v předškolním věku, jak s dítětem 

pracovat a přirozeně, bez strachu z neúspěchů jej připravovat na další vzdělávání. Rodiče se pak 

mohou individuálně informovat u třídní učitelky o dosažené úrovni dovedností a schopností 

svého dítěte. 

 

Péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami 

Dětem se speciálními vzdělávacími potřebami škola zajišťuje potřebnou podporu na základě 

pedagogické diagnostiky a doporučení odborníků.  

Podpůrná opatření se podle organizační, pedagogické a finanční náročnosti člení do pěti 

stupňů: 

Pokud poskytuje MŠ dítěti podpůrná opatření 1. stupně, vytváří třídní učitelka plán pedagogické 

podpory (PLPP). Slouží ke kompenzaci mírných obtíží dítěte. Obsahuje jejich popis, stanovení 

cílů podpory a způsobů vyhodnocování naplňování plánu. Plán je vhodné vypracovat zejména 

pokud obtíže dítěte vyžadují součinnost více pedagogických pracovníků. Forma PLPP není 

stanovena. Může to být pár řádků v bodech či souvislý text. Plán vyhodnocujeme nejpozději po 

3 měsících od zahájení poskytování podpůrného opatření. 

Podpůrná opatření 2. až 5. stupně lze uplatnit pouze s doporučením školského poradenského 

zařízení a se souhlasem zákonného zástupce. Poradenské zařízení dítě vyšetří, napíše zprávu 

pro zákonného zástupce a pro školu doporučení ke vzdělávání dítěte. Doporučení stanovuje 

stupeň podpory a konkrétní podpůrná opatření. Mateřská škola zajistí realizaci doporučené 

podpory.  

Individuální vzdělávací plány (IVP) je podpůrným opatřením sám o sobě a zároveň nastavuje 

další podpůrná opatření, popisuje jejich vzájemné doplňování. IVP se zpracovává pro dítě 

od druhého stupně podpůrných opatření v případě, že tak rozhodne školské poradenské zařízení 

(ŠPZ). Na jeho zpracování se podílí třídní učitelka, další pedagog, který s dítětem pracuje, 

pracovník poradenského zařízení, vedení školy, zákonný zástupce dítěte. Obsahuje důvody 

pro vzdělávání dítěte podle individuálního vzdělávacího programu, jsou v něm stanoveny cíle, 

metody práce s dítětem, konkrétní postupy a úpravy organizace i obsahu vzdělávání, způsob 

ověřování osvojených dovedností a vědomostí. Naplňování IVP vyhodnocuje školské 

poradenské zařízení ve spolupráci se školou nejméně jednou ročně. 

Vytváříme dětská diagnostická portfolia. Obsahují pedagogické záznamy o dítěti, o jeho 

projevech, o pokrocích a dosažené úrovni jeho schopností a dovedností, o odlišnostech 



v jeho vývoji (týkají se např. nerovnoměrného vývoje některé z dílčích funkcí, nadání či 

zdravotních omezení). Ukládáme do nich také ukázky dětských prací, pracovní listy, pracovní 

materiály z logopedických poraden aj. Portfolia poskytují komplexní informace o výsledcích 

a pokrocích dítěte v průběhu docházky do mateřské školy, umožňují učitelce identifikovat, kde 

dítě potřebuje podporu a zvýšenou pozornost, jsou východiskem pro vytváření individuálního 

programu rozvoje konkrétního dítěte. Slouží také jako základ pro zajištění odpovídající 

vzdělávací nabídky a vhodného pedagogického vedení celé dětské skupiny. 

Zařazujeme předměty speciálně pedagogické péče v oblastech, v kterých to jednotlivé děti 

aktuálně nejvíce potřebují. Odpovídají doporučení školského poradenského zařízení 

a přiznanému stupni podpory. Nejčastěji jde o logopedickou intervenci pro děti s poruchami 

řeči. Kromě tří speciálních pedagogů s nimi pracují učitelky, které absolvovaly vzdělávací kurz 

„Logopedický asistent – primární prevence ve školství“ a asistent pedagoga. Našim úkolem 

není vady řeči napravovat (náprava patří do rukou specialistů), ale rozvíjet a podporovat 

přirozený vývoj řeči, systematicky předcházet poruchám komunikačních schopností 

a identifikovat případné odchylky ve vývoji řeči. 

Do vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami se dle potřeby zapojují i další 

subjekty, s kterými škola spolupracuje:  

• PPP České Budějovice, pracoviště Jindřichův Hradec a Dačice; 

• SPC při ZŠ logopedické Týn nad Vltavou, pracoviště Jindřichův Hradec;  

• SPC Jihlava pro děti se zrakovým, sluchovým, tělesným, mentálním postižením, děti 

s vadami řeči, poruchami autistického spektra a souběžným postižením více vadami. 

• SPC České Budějovice pro děti s mentálním postižením, s poruchami autistického 

spektra a souběžným postižením více vadami. 

• Klinické logopedky: Mgr. Vokáčová, Mgr. Miklíková, Mgr. Křivková ad. 

• Centrum pro rehabilitaci osob se zdravotním postižením Arpida České Budějovice;  
 

Zodpovědnou osobou za systém péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami je ředitelka 

školy.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dokumentace školy o dětech a poskytovaném vzdělávání v naší MŠ 

• Doklady o přijetí, průběhu a ukončení vzdělávání. 

• Evidenční listy dětí, školní matrika.  

• Školní vzdělávací program a jeho přílohy. 

• Výroční zprávy o činnosti školy. 

• Školní řád, vnitřní směrnice. 

• Kniha úrazů a záznamy o školním úraze. 

• Přehled výchovné práce – denní zápisy vypovídají o poskytovaném vzdělávání a jeho 

průběhu v jednotlivých třídách. 

• Přehled o docházce.  

• Týdenní plány činností – vychází ze školního programu, který je závazný pro všechny 

třídy, z třídních programů, které odpovídají konkrétním potřebám a složení dětské skupiny 

v jednotlivých třídách.  

• Dětská diagnostická portfolia – pedagogické záznamy o dítěti, soubor různých produktů 

dítěte, které dokumentují jeho vývoj za určité období. Neobsahuje všechny práce dětí, ale 

jejich užší výběr, zpravidla materiály, které vycházejí z diagnostické činnosti učitelek 

a sledují pokrok dítěte. 

• Portfolio dítěte – vzpomínková kniha, která provází dítě od příchodu do MŠ až po ukončení 

předškolní docházky. Vytváří ho učitelky společně s dětmi, obsahuje různé údaje o dítěti, 

např. jakou navštěvovalo třídu, jeho značku, fotografie, dětské práce. 

Školní řád 

Školní řád je vytvořen dle aktuálních požadavků. Udává jasnou organizaci vzdělávacího 

procesu, upravuje provoz a vnitřní režim školy, jsou v něm uvedena práva i povinnosti všech 

zúčastněných, stanovuje základní pravidla vzájemného soužití ve škole a podmínky 

pro bezpečnost a ochranu zdraví dětí. Školní řád je uložen v každém bloku mateřské školy 

na viditelném a přístupném místě. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Je úžasné, co děti dokáží, když jim k tomu dáme příležitost. 

(Linda Dobson) 


